

Протокол № 44
очередного заседания
Спортивного комитета танцевального спорта
Общероссийской общественной организации
«Всероссийская федерация танцевального спорта и
акробатического рок-н-ролла» (далее – ФТСАРР)

Дата проведения: 30 августа 2022 г.

Начало заседания: 13 час. 00 мин., окончание заседания: 15 час. 05 мин.

Форма голосования: очное голосование.

Присутствующие члены Спортивного комитета танцевального спорта:

Пермяков Вадим Евгеньевич;
Панин Олег Олегович;
Котов Игорь Владимирович;
Калиничева Каринэ Вячеславовна;
Мартыненко Сергей Викторович;
Морозов Алексей Николаевич;
Федоренко Алексей Николаевич;
Широких Лариса Анатольевна.

1-й вопрос повестки дня: предложения членов Спортивного комитета танцевального спорта ФТСАРР о перспективах (дальнейшем) развитии вида спорта «танцевальный спорт».

Пермяков В.Е.: предлагаю членам Спортивного комитета танцевального спорта ФТСАРР высказать свои предложения о перспективах развития вида спорта «танцевальный спорт» в России с учетом исторически сложившихся традиций, региональных, политических и других особенностей, сложившихся в текущем периоде.

Прошу членов комитета высказать свои предложения.

Мартыненко С.В.: мною подготовлены 5 пунктов для рассмотрения и обсуждения:

1. Рассмотреть вопрос о введении звания Мастер танцевального спорта ФТСАРР, и Кандидат в Мастера спорта ФТСАРР. Подготовлены предложения по критериям присвоения предлагаемых званий.

2. Введение дополнительного класса танцевального мастерства «Высшего класса мастерства». Например, лучшим 24 парам Чемпионата России. Срок действия Высшего класса мастерства – один год.

3. Создание рейтинга танцевально-спортивных клубов, участвующих в официальных соревнованиях ФТСАРР с подведением итогов за один календарный год.

4. Организация и проведение чемпионата и первенства ФТСАРР среди клубных команд, учитывая опыт проведения данных соревнований в прошлом. Ранее это были интересные соревнования.

5. Рассмотреть возможность организации и проведения соревнований по «круговой системе», то есть каждая пара с каждой парой. В качестве примера можно рассмотреть систему батлов в дисциплине танцевального спорта «брейкинг».

Пермяков В.Е.: Сергей Викторович, спасибо. Лаконично предложены интересные идеи. Предлагаю в такой форме продолжить выступления следующих коллег. Прошу высказать свои предложения Котова Игоря Владимировича.

Котов И.В.: мною подготовлены некоторые идеи для рассмотрения и обсуждения. Постараюсь быть лаконичным и кратким.

В связи с тем, что развитие вида спорта «танцевальный спорт» в России осуществляется по трем направлениям, а именно спорт высших достижений, профессиональный спорт и массовый танцевальный спорт, предлагаю к обсуждению следующие предложения.

В направлении массовый танцевальный спорт, с целью привлечения большего количества занимающихся, предлагаю рассмотреть вопрос о согласовании работы тренеров в образовательных организациях находящихся в ведении органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации отрасли «Образование» и организации фестиваля танца «Танцующая школа». Опыт организации и реализации проекта на региональном уровне уже имеется. Считаю, что детские сады, общеобразовательные школы, дома детского творчества являются основными источниками для формирования контингента и привлечения детей к занятиям массовым танцевальным спортом. Новосибирская федерация уже реализует такой проект, дети из детских садов и общеобразовательных школ зачисляются в дошкольные и школьные спортивные клубы, где тренерами Федерации осуществляется дальнейший отбор детей в массовый спорт или спорт высших достижений. Пример реализации можно посмотреть у нас на сайте. Реализация общего проекта должна делиться на этапы (внутришкольный, межшкольный, региональный всероссийский).

В части развития спорта высших достижений, поддерживаю предложения С.В. Мартыненко по введению «Высшего класса танцевального мастерства», а также званий МТС ФТСАРР и КМТС ФТСАРР. Предлагаю рассмотреть возможность организации и проведения отдельных соревнований среди спортсменов «Высшего класса танцевального мастерства» с призовым фондом, по типу соревнований «Кубок сильнейших». При этом вывести эти пары из участия в основном турнире и увеличить количество таких турниров.

Так же в рамках поддержки развития массового танцевального спорта и спорта высших достижений, учитывая опыт проведения классовых соревнований на крупных турнирах ФТСАРР, предлагаю рассмотреть возможность организации и проведения Первенств ФТСАРР по классам

мастерства, с привлечением судей, имеющих разные судейские категории, в том числе и самые низкие.

В целях развития кадровой политики, считаю не достаточным проведение один раз в год конгресса и предлагаю, с целью повышения квалификации руководящего корпуса, тренерского состава региональных федераций, рассмотреть возможность организации и проведения систематических «Круглых столов» по различным темам и направлениям в формате онлайн конференций.

Так же предлагаю рассмотреть предложение по организации соревнований с приглашением спортсменов из дружественных стран, в том числе и стран Азии. Конечно нужно в первую очередь ориентироваться на политическую ситуацию в стране и мире, а также учитывать дополнительные факторы, которые могут влиять на реализацию данного предложения, в том числе мнение WDSF.

С целью популяризации танцевального спорта, предлагаю рассмотреть возможность организации и проведения одного или серии крупных концертов (танцевальных шоу) звезд танцевального спорта начиная с юниоров 1 для записи программы и дальнейшего её показа на телеэкранах или использования интернет трансляции (Японский вечер)

По вопросу профессионального спорта (PD), необходимо совместно с коллегами из Профессионального дивизиона рассмотреть вопрос о пересмотре формата проведения мероприятий с профессиональными спортсменами для повышения уровня их заинтересованности к участию в соревнованиях, повышению зрелищности турниров и возможности привлечения денежных средств (оплата участия спортсменов в мероприятии, призовые).

Пермяков В.Е.: Спасибо Игорь Владимирович. Прошу высказать свои предложения Алексея Николаевича Морозова.

Морозов А.Н.: поддерживаю идею Игоря Владимировича по созданию шоу топовых пар, которые танцуют шоу в разных городах. Считаю, что данный проект даст возможность, самореализации спортсменам.

Вторым предложением так же поддерживаю Игоря Владимировича, однако замечу что в Санкт-Петербурге этого сделать не удаётся уже давно, это заключение договоров не только с региональными органами исполнительной власти в области образования, но и с региональными органами исполнительной власти в области культуры. Это даст возможность развития именно массового спорта в регионах и муниципалитетах с дальнейшим созданием кружков, творческих объединений как начальной стадии обучения танцоров.

Предлагаю пересмотреть формат проведения «Кубка сильнейших» в части проведения полуфинала и финала данных соревнований по системе Grand Slam, WDSF. То есть исполнение конкурсного танца по одной паре, с телевизионной съёмкой и выведением оценок на экран, используя систему оценки 3.0 WDSF. Предлагаю, при проведении «Кубка сильнейших» в субъектах Российской Федерации, приглашать к участию сильнейшие, ведущие пары данного субъекта (чемпионы или призеры субъекта).

Поддержу идею организации и проведения батлов между танцевальными дуэтами, предложенную С.В. Мартыненко. Но предлагаю рассмотреть соревнования не только среди взрослых и молодежных дуэтов, но и среди юниоров 1 и юниоров 2. Отбор в первом туре лучших 16 пар, затем идёт распределение по батлам как в «брейкинге» первая пара с шестнадцатой, вторая с пятнадцатой и так далее. Путём танцевания одного танца, пять или семь судей смогут выбрать по данной системе лучшую пару-победителя турнира. Это даст интерес танцорам, привлечёт зрителей на трибуну, сейчас зритель потерян для большинства соревнований. Мы перестали получать дополнительную подпитку соревнований за счёт привлечения людей на соревнования.

И хочу поддержать предложение по организации соревнований с приглашением спортсменов из дружественных стран. Я не вижу проблем с WDSF, мы же проводим не официальный турнир WDSF, а просто турнир, в котором принимает участие ряд стран, формат проведения таких соревнований у нас прописан в ФТСАРР. Понятно, что уровень танцевания пар, за исключением Азии, чуть ниже чем в России, но это даст возможность топовым парам которые потеряли возможность участия на международных площадках самореализоваться.

Пермяков В.Е.: спасибо, Алексей Николаевич Прошу высказать свои предложения Ларису Анатольевну Широких.

Широких Л.А.: добрый день. Многие идеи были высказаны коллегами. Со своей стороны, считаю необходимым рассмотреть вопрос создания «Школьной танцевальной лиги» для того чтобы была возможность заключения договоров о сотрудничестве с образовательными организациями. Данные договора дадут возможность войти в систему дошкольного образования и школьного образования для привлечения большего количества занимавшихся.

Достойная идея про соревнования в виде батлов. Эта идея может быть перенесена на уровень субъекта, чтобы заинтересовать пары, немного по-другому участвовать на соревнованиях.

В прошлом году состоялся Общероссийский соревновательный марафона в формате Гимнастрады. Возможно рассмотреть вопрос о примерном проведении такого же фестиваля по танцевальному спорту. Возможно это предложить в виде выступления пар в секвеи, для популяризации этой дисциплины.

Поддерживаю инициативу по проведению тематических «Круглых столов», но не только с Президентами региональных федераций, но и с руководителями клубов, администраторами региональной базы данных.

И хочу предложить проведение соревнований среди клубных команд в федеральных округах.

Пермяков В.Е.: Спасибо Лариса Анатольевна. Прошу высказать свои предложения Алексея Николаевича Федоренко.

Федоренко А.Н.: предлагаю провести переговоры с Министерством Просвещения Российской Федерации с целью создания модуля танцевальный спорт, создав соответствующую программу. В докладе Министра Просвещения на совете по развитию физической культуры и спорта было сказано, что предлагается в основную образовательную программу ввести модули конкретных видов спорта. В настоящий момент введены виды спорта «гандбол», «дзюдо», «регби», готовятся к введению «хоккей» и «шахматы». Действуют школьные спортивные клубы. Считаю, что в текущей ситуации создания модуля «танцевального спорта» является важным. Это даст возможность сохранения числа занимающихся. Для тренеров бюджетные рабочие места. Возможность безвозмездного использования имущества и помещений для проведения тренировочного процесса. Необходимо эффективно задействовать спортивные объекты образовательных организаций.

Поддерживаю предложение создания «Школьной спортивной лиги». Это даст возможность широко охватить возможности спортивных объектов школ. Важное обстоятельство, связанное со школами – это первичный набор занимающихся. Тренер, в таком случае, может тренировать начальные классы, которые, в дальнейшем, могут проходить начальную танцевальную подготовку и будут вовлечены в танцевальный спорт. Это даст возможность укрепить начальное звено, укрепить фундамент пирамиды танцевального спорта.

С 1 января 2023 года вступает в действие Федеральный Закон о гармонизации законодательства в сфере физической культуры, спорта и образования, который объединит стандарты подготовки и программы дополнительного образования. Считаю, что здесь есть большие перспективы. Это даст нам возможность укрепить школьное звено и даст важные перспективы развития школьной спортивной лиги.

Пермяков В.Е.: спасибо, Алексей Николаевич. Прошу высказать свои предложения Каринэ Вячеславовну Калиничеву.

Калиничева К.В.: здравствуйте. Считаю, что танцевальный спорт можно сравнить с пирамидой, в основе которой лежит детское танцевание, венчается это всё профессиональным движением. Считаю, что если мы сможем создать проекты для детей, то это станет мощным стимулом для развития детского танцевания. Считаю особенно важным, разработку нового формата проведения мероприятий в Профессиональном дивизионе. Сегодня это направление развито очень слабо, всего две пары мы увидели 19 марта 2022 года на чемпионате ФТС "Профессионал" по латиноамериканской программе. Взрослые пары спортсменов-любителей не стремятся уходить в профессиональный дивизион. В связи с чем возникают вопросы с перспективными парами, перешедшим из возрастной категории «молодежь» в категорию «взрослые».

Готова поддержать идею коллег по организации и проведению соревнований с приглашением спортсменов из дружественных стран, с учётом того что судейство соревнований будет осуществляться только судьями ФТСАРР, из-за высоких рисков коррупционной составляющей и возможным

противоправным влиянием на результаты официальных спортивных соревнований в целях достижения заранее определенных результатов такого соревнования. Мы все это знаем и понимаем всю ответственность при проведении соревнований с участием иностранных пар.

Также сегодня мы все находимся в очень непростой ситуации, из-за введенных санкций в том числе и по спортивному направлению. Некоторые пары и отдельные спортсмены, приняли решение выступать за другие страны. Считаю, что в сложившихся обстоятельствах каждый спортсмен принимает собственное решение о своем дальнейшем спортивном развитии, иногда, выбирая более легкий путь, выбирая представлять другие страны. Выражая свое мнение, я хочу отметить, что бросать свою страну в столь сложный период времени недопустимо. Предлагаю выйти с инициативой к Президиуму ФТСАРР о внесении изменения в Дисциплинарный Кодекс ФТСАРР в части определения ответственности.

Пермяков В.Е.: Спасибо Каринэ Вячеславовна. Прошу Олега Олеговича Панина высказать свои предложения.

Панин О.О.: добрый день. Многие предложения и идеи были освещены коллегами. По предложению организации и проведения международных соревнований в первую очередь нужно понимать какой есть ресурс и возможность проведения таких соревнований. В той политической ситуации в которой мы находимся я поддерживаю коллег в части приглашения спортсменов из дружественных нам стран, однако нужно подумать в каком формате проводить такого рода соревнования.

По внутренним вопросам коллеги многое уже озвучили, я предлагаю остановиться на том, что за последнее время была проведена большая работа с документами и положениями. Хочу, чтобы в ближайшее время мы как можно меньше обращались к внесению изменений в нормативные документы. Все документы обнародованы, ни от кого ничего не скрывается, прошу всё профессиональное сообщество очень внимательно отнестись к опубликованным документам. Дать свои предложения, в первую очередь направленные на спортсменов, в том числе направленные на минимизирование затрат спортсменов к подготовке и участию в соревнованиях. В том числе учесть необходимость сделать два – три выхода одной паре за соревнование. Прошу также всех уделить особое внимание работе личных кабинетов. На сегодня, система не дает практически ни каких сбоев.

При организации конгрессов, круглых столов прошу обратить особое внимание разбору элементов, вариаций, набора фигур, связок «Basic» с визуальным показом. По классам мастерства проделана колоссальная работа как рабочей группой, так и Спортивным комитетом. Документ уверен будет принят хороший. Поддержу Каринэ Вячеславовну в части создания детского проекта. Предлагаю в любых предложенных проектах всегда учитывать финансовую составляющую спортсменов.

По вопросу Профессионального дивизиона, предлагаю рассмотреть возможность введения новой возрастной группы 19-25 лет с учётом организации официальных соревнований в данной возрастной группе. Внести изменения в возрастную группу взрослые в части расширения возрастной границы 25 лет и старше.

В остальном поддержку все что сказали коллеги. Спасибо.

Пермяков В.Е.: спасибо Олег Олегович. Уважаемые коллеги, подводя итоги, скажу, что предложения были конкретные, некоторые предложения интересные.

От лица ФТСАРР как председатель Спортивного комитета танцевального спорта предлагаю разобрать предложения, которые были обозначены членами Спортивного комитета танцевального спорта ФТСАРР и дополнить информацией о работе, которая уже ведётся в Федерации в настоящее время по обозначенным направлениям.

Практически все члены комитета отметили важность организации работы с образовательными организациями и работы с органами исполнительной власти отрасли образования, с учётом реализации многоступенчатых соревнований, внедрения образовательного модуля в программу школьного образования, открытия клубов при ДДУ и общеобразовательных организациях. Сообщу, что в адрес Исполнительной дирекции ФТСАРР поступило письмо от Министерства Просвещения Российской Федерации с просьбой предоставить «Модуль вида спорта «танцевальный спорт» для его дальнейшего возможного внедрения в общеобразовательную программу. Письмо направлено на рассмотрение и подготовку проекта ответа в Образовательный комитет ФТСАРР. Таким образом, коллеги, если у кого-то из Вас есть предложения или практика реализации в субъекте данного вопроса прошу оформить и направить в комитет письменное предложение.

Вопрос: после утверждения образовательного модуля по виду спорта «танцевальный спорт», что он даст региональным федерациям, смогут ли воспользоваться им специалисты региональных федераций, тренеры и руководители спортивных клубов, которые сейчас работают по всей стране? Что «модуль» даст специалистам, работающим в государственных и муниципальных учреждениях отрасли «Физическая культура и спорт» и «Образование»? На эти вопросы, с учётом того, что большинство тренеров работает в частном секторе бизнеса ответов пока нет, но работа Образовательным комитетом ФТСАРР ведется, проекты модулей по видам спорта развиваемым Федерацией будут подготовлены до конца 2022 года.

После вступления в силу изменений в Законы «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и «Об образовании в Российской Федерации» в части гармонизации, согласно которому все спортивные учреждения получают статус образовательных с единой системой контроля, а все тренеры и тренеры-преподаватели получают статус педагогических работников, важным требованием будет наличие лицензии на ведение образовательной деятельности. Но позволит ли наличие образовательной лицензии работать

организациям отрасли «Физическая культура и спорт» в детских дошкольных учреждениях и образовательных организациях общего образования на условиях возмездного или безвозмездного пользования? Сегодня это сложный и многоуровневый процесс согласования возможности работы в образовательных организациях, мы будем надеется, что ситуация измениться в ближайшие годы.

Напомню, что из всех озвученных предложений, только в Новосибирской области реализован проект, связанный с образовательными организациями – «Школьная лига».

Уже более полугода, под патронажем ФТСАРР, создана и функционирует Ассоциация «Студенческая лига танцевального спорта и акробатического рок-н-ролла», а также ведёт работу Образовательный комитет ФТСАРР. Вынужден констатировать тот факт, что предложения со стороны региональных федераций в части реализации озвученных предложений и внедрения их в жизнь не поступали.

При этом, членами комитета, также, как и представителями большинства региональных федераций рассматривается только потенциальная возможность реализации таких проектов. Необходимо помнить, что существуют Государственные требования в области обеспечения безопасности общеобразовательных организаций, Федеральный Закон Российской Федерации "О противодействии терроризму", а также утверждённые образовательными организациями Положения (инструкции) об организации пропускного и внутриобъектового режимов, которые ограничивают нахождение посторонних лиц на территории образовательной организации. Необходимо также учесть, что нахождение в образовательной организации сторонних организаций возможно только при согласовании органов исполнительной власти по отрасли «Образование» и «Имущественные отношения», а также при обязательном наличии образовательной лицензии. Выполнение требований к реализации лицензируемых программ подлежит проверке и контролю со стороны соответствующих органов исполнительной власти.

Коллеги, создание региональных «Школьных лиг» предполагает формирование муниципального, регионального и всероссийского календаря школьных соревнований. При этом данные соревнования должны проходить как минимум в 30-50% образовательных организаций региона иначе это будут мероприятия с очень малым количеством участников и низким качеством проведения.

Что касается вопроса введения образовательных модулей таких видов спорта как «волейбол», «гандбол», «дзюдо», «регби», «самбо» и других в образовательные организации регионов России, то на примере образовательного модуля «регби» можно разобрать основу данного вопроса.

Данный модуль – это не классическая форма игры в регби, а одна из подводящих игровых форм, спортивная игра тэг-регби («бесконтактное регби»), где в процессе обучения ребёнок учиться элементам регби, что даёт возможность максимально снизить травмирование обучающихся. Программа реализуется в образовательных организациях уже несколько лет. Предметные результаты характеризуются как опыт обучающихся в творческой двигательной деятельности, который приобретается и закрепляется в процессе освоения

данного модуля и проявляется в знаниях и способах двигательной деятельности, а также умениях творчески их применять. В 2022 году в финале проекта «Регбийная школьная лига» среди команд игроков 2011-2012 год выступило 27 команд из 21 региона России.

Анализ внедрения модулей в первую очередь показывает наличие разносторонней возможности выбора видов спорта для ребенка, но не прирост занимающихся данным видом спорта в клубы или физкультурно-спортивные организации. Хотя является одним из стимулов для ребёнка выбрать то что ему понравилось уже в школе, а не в спортивной секции или частном клубе.

Возвращаясь к проекту образовательного модуля «танцевальный спорт», хочу у вас спросить, а что мешает руководителям региональных федераций, руководителям клубов идти в общеобразовательные организации и попытаться наладить взаимосвязь со школьными клубами, которые ведут свою работу в каждой школе уже сейчас? Почему в школьных спортивных клубах не представлен танцевальный спорт?

Думаю, нужно спросить в первую очередь у руководства региональных федераций, так как в каждой программе развития вида спорта в регионе, на основании Федерального закона «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» есть несколько обязательных показателей, в том числе развитие массового и школьного спорта, привлечение детей к занятиям по виду спорта в физкультурно-спортивных организациях и клубах. Считаю важным отметить, что войдёт ли танцевальный спорт в региональные образовательные организации или нет, в большей степени зависит от руководства региональной федерации. Наличие желания работать и помогать развитию танцевального спорта – это основная задача руководства каждой региональной федерации, наладить отношения с органами исполнительной власти субъекта, найти и расширить сеть клубов, реализовать утверждённый календарный план соревнований, повысить профессионализм тренеров, организовать качественный тренировочный процесс каждого спортсмена, все это и говорит о работе федерации. Эту информацию необходимо донести до всех руководителей региональных федераций в том числе через организацию и проведения «круглых столов».

Коллеги, предлагаю вам первичные предложения, касающиеся «Школьной лиги», «Танцующей школы», «Школьной танцевальной лиги» сформулировать более конкретно, сделать описательную часть, а именно последовательность реализации проектов, практические механизмы их реализации и как один из вариантов экспериментально внедрить предлагаемые проекты в один из регионов Российской Федерации и совместно оказывая посильную помощь организовать внедрение проектов в регионе. И после того как данные проекты будут восприняты положительно, их можно брать за основу для реализации в других регионах России с учётом особенностей каждого региона.

Котов И.В.: уважаемые коллеги я согласен с выступлением Вадима Евгеньевича, хочу добавить только то, что я рассматривал свои предложения под другим углом, в части привлечения спортсменов. Подтверждаю, что при

наличии лицензии, воспользовавшись программой «Навигатор», которая функционирует в системе образования, можно воспользоваться правом получить сертификат, что также может повлиять на охват детей танцевальным спортом.

Пермяков В.Е.: спасибо Игорь Владимирович, очень хорошо, что некоторые федерации используют возможности, которые им предоставляются государством. Вами проделана работа по реализации регионального проекта «Танцующей школы», вы нашли точки соприкосновения с руководителями образовательных организаций, руководителями органов государственной власти в отрасли «Образование», «Имущественные отношения», «Спорт» и это я считаю должна и обязана делать каждая региональная федерация. На сегодняшний день, озвученные предложения членами Спортивного комитета пока не подкреплены практикой и действиями.

Прошу направить свои письменные предложения по данному вопросу секретарю Спортивного комитета Котову И.В. По итогам внесенных предложений мы должны будем сформировать проект реализации и постараться по нему получить обратную связь от регионов.

Будут другие предложения у членов Комитета? Предложений нет.
Кто за данное предложение, прошу голосовать.

Голосовали: «ЗА» единогласно
Решение принято.

Пермяков В.Е.: Федеральный закон от 30 апреля 2021 г. № 127-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" и Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" или просто закон «О гармонизации». Реализация данного закона включает комплексные меры, которые требуют более детальной проработки в каждом регионе. Утверждённая дорожная карта перехода физкультурно-спортивных организаций в статус образовательных организаций с учётом переходного периода реализуется в срок до сентября 2023 года. По мнению экспертов, это позволит создать единое физкультурно-спортивное образовательное пространство, объединяющее всех детей, занимающихся спортом на базе различных организаций независимо от их ведомственной подчинённости и организационно-правовой формы и сохранит возможности для подготовки спортсменов высокого класса, а также привлечения к систематическим занятиям физической культурой и спортом. И нам с вами необходимо как можно глубже погрузиться в эти вопросы и не потерять во всем этом цели, задачи и подготовку как спортсменов массового спорта, так и спортсменов высшего спортивного мастерства по танцевальному спорту.

Уважаемые коллеги, я хочу чтобы мы вернулись к основной задаче сегодняшнего заседания, так как вы являетесь не только членами Спортивного комитета но и в первую очередь профессионалами, руководителями региональных федераций, тренерами, педагогами, судьями, от вас ждут новых

идей и их решений, реализации и предложений по поиску механизмов внутри текущей ситуации для сохранения имеющихся спортсменов и привлечения новых, для изыскания и воплощения конкретных идей, которые позволят увеличить количество занимающихся танцевальным спортом, а главное улучшить качество танцевального спорта.

Перейдем к следующим предложениям членов Комитета.

На сайте ФТСАРР опубликован проект Положения о классах мастерства по танцевальному спорту. В нём отражены предложения членов Спортивного комитета, в том числе и предложение Мартыненко С.В. по включению дополнительного класса мастерства, как одного из механизмов поддержки спортсменов высокого уровня. Мы ждём обратную связь от общественности о целесообразности дополнительного класса.

По предложению о внедрении рейтинга танцевально-спортивных клубов. Работа по данному направлению ведется и будет реализована в конце текущего года на одном из мероприятий ФТСАРР. Первично это коснётся соревнований, затем мы рассмотрим вопрос формирования и утверждения рейтинга среди клубов. Предложение интересное и будет реализовано ФТСАРР.

В рамках предложения о соревнованиях, проводимых по «круговой системе» предложенные Мартыненко С.В. и поддержанные Морозовым А.Н. и другими членами комитета предлагаю Мартыненко С.В. совместно с коллегами из комитета, подготовить описательную часть и презентацию данной системы. Подробно сформулировать этапы и механизм проведения соревнований, с учётом отбора и механизма выставления оценок, в том числе итогового их подсчёта.

Панин О.О.: можно ли узнать у коллег, что такое круговая система?

Пермяков В.Е.: понятие круговой системы и все остальные нюансы организации и проведения таких соревнований мы поймём после презентации, которую подготовит Сергей Викторович с членами комитета.

Мартыненко С.В.: у меня есть уже видение данного предложения, я с коллегами приготовлю презентацию данного проекта на Комитет.

Будут другие предложения у членов Комитета? Предложений нет.
Кто за данное предложение, прошу голосовать.

Голосовали: «ЗА» единогласно
Решение принято.

Пермяков В.Е.: продолжим обсуждение и перейдём к предложению по организации отдельных соревнований для спортсменов «Р» класса. Считаю обсуждение данного предложения преждевременным и предлагаю вернуться к рассмотрению после утверждения положения о классах мастерства спортсменов ФТСАРР.

Предложение о проведении в рамках проекта «ROC» соревнований по «классам мастерства» были поддержаны в прошлом году членами Президиума и Президентом ФТСАРР. Проект будет продолжен в текущем году.

Предложение по организации тематических «круглых столов». Считаю данное предложение целесообразным, так как многие руководители региональных федераций просто не доводят информацию о принятых решениях Президиумом или Комитетами ФТСАРР до руководителей клубов, тренеров, спортсменов и их родителей. Предлагаю Котову И.В. как инициатору данного предложения совместно с поддержавшими это предложение членами Спортивного комитета, подготовить в письменном виде проект по системе организации «открытых тематических круглых столов», с учётом периодов их проведения, тем, участников, формата и т.д.

Будут другие предложения у членов Комитета? Предложений нет.
Кто за данное предложение, прошу голосовать.

Голосовали: «ЗА» единогласно
Решение принято.

Пермяков В.Е.: продолжая обсуждение рассмотрим предложение по организации мероприятий с участием спортсменов из других государств. Данный вопрос прорабатывается как Исполнительной дирекцией ФТСАРР, так и советующими Комитетами. На текущий момент определены механизмы реализации. Итоговая информация после утверждения будет опубликована в открытом доступе.

Предложение о проведении концертов, шоу-программ и идентичных мероприятий. Идея интересная, требующая серьёзных организационных и финансовых затрат в части оплаты выступления спортсменов, аренды помещения, звукового, светового оборудования и прочих сопутствующих расходов. Реализацию видимо можно рассмотреть в двух видах. Первая очная, когда привлекаются зрители с открытой продажей билетов. Вторая форма, заочная, когда шоу-программа записывается в видео формате и далее предлагается к продаже заинтересованному потребителю. Будут ли такие форматы востребованы, необходимо проанализировать. Затраты на организацию подобного мероприятия, с учетом заключения всех официальных договоров и разрешительных документов, могут составить порядка 15-20 миллионов рублей. Возникает серьёзные опасения окупаемости данного проекта.

Предлагаю Котову И.В., Морозову А.Н. и Широких Л.А. подготовить письменные предложения с конкретными цифровыми значениями о реализации данного предложения, а также сформировать проект сметы расходов на организацию и проведение данного мероприятия.

Будут другие предложения у членов Комитета? Предложений нет.
Кто за данное предложение, прошу голосовать.

Голосовали: «ЗА» единогласно
Решение принято.

Пермяков В.Е.: следующие размышления большинства коллег из Комитета касались предложений по профессиональному движению. Ситуацию с профессиональным движением в России считаю сложной и не конкретно в танцевальном спорте, а в целом. За исключением профессиональных бойцов и игровых команд профессиональное движение в других видах спорта развито очень слабо. Мне очень жаль, что на крайнем чемпионате среди профессионалов в одной из программ приняло участие всего две пары. И у меня возникает закономерный вопрос, а почему пары не переходят в профессиональное движение из любительского. Многие из членов комитетов ФТСАРР были или являются членами в ФТС «Профессионал». Данная организация является членом ФТСАРР. Так почему же у коллег, которые высказывают предложения в части развития профессионально движения, не хватает смелости высказать свои идеи, предложения, инициативы президенту ФТС «Профессионал», титулованному спортсмену, профессиональному тренеру и судье Александру Ивановичу Мельникову. Предложить помощь в поиске спонсоров, привлечении и вовлечении компаний в деятельность профессионалов, поиске возможно новых идей, пар, формировании фонда на развитие профессионального движения, призового фонда соревнований, предпочтений для спортсменов профессионалов и т.д. Слова о том, что профессиональное движение находится в стадии стагнации, считаю не уместным. Констатирую факт отсутствия конкретных предложений от членов комитета. Если такие предложения есть, считаю необходимым их сформулировать, включить в протокол для дальнейшего общественного обсуждения и направления в ФТС «Профессионал».

Калиничева К.В.: свою позицию по состоянию дел в профессиональном движении я высказывала, в том числе Президенту федерации «Профессионал» А.И. Мельникову. Считаю, что в текущей ситуации мы видим спад всего профессионального движения. Очень низок переход пар из любителей в профессионалы, что создаёт ступор движения молодых и перспективных пар любителей. Малое количество пар, участвующих в чемпионате. Необходимо изменить подход к профессиональному движению со стороны руководства самой организации, в том числе возможно рассмотреть кадровые и структурные изменения. Иных предложений, кроме озвученных ранее и сейчас не имею.

Пермяков В.Е.: Обсуждение Спортивным комитетом танцевального спорта ФТСАРР изменений в подходе к профессиональному движению со стороны руководства ФТС «Профессионал», в том числе рассмотрение руководством данной организации возможных кадровых и структурных изменений является прерогативой её руководства. Это общественная организация, её структура, цели, задачи утверждены Уставом организации. Изменения могут быть рассмотрены либо постоянно действующим

руководящим органом, либо единоличным/коллегиальным исполнительным органом федерации. Конечно, вопрос о малом количестве участников соревнований, проводимых под эгидой ФТС «Профессионал» не может не касаться ФТСАРР, так как данная организация является её членом, а отсутствие перспективы развития для спортсменов любителей, влияет на их мотивацию к дальнейшему танцеванию. Но наша с вами задача сегодняшнего совещания заключается в формировании конкретных предложений по развитию любительского спорта, развитию интереса к нему, привлечению детей и молодёжи, проведению новых соревнований с учётом сложившихся обстоятельств в России и мире. К сожалению, конкретных предложений от членов Спортивного комитета танцевального спорта ФТСАРР поступило очень мало, а по некоторым вопросам вообще не поступило. Как сделать соревнования более зрелищными и желанными для спортсменов. Как увеличить престиж этих соревнований. Уменьшить финансовую нагрузку на родителей и детей. Сделать более качественную спортивную подготовку и так далее. Очень странно, что эти вопросы были не рассмотрены членами комитета. Вопросы финансового благополучия многих организаторов соревнований считаю не должны ставиться во главу угла. Мы должны заботиться в первую очередь о парах, о том, как и кого привлечь в будущем, как их воспитать, привить спортивный дух, заложить культуру танцевального спорта. Спортсмены являются основой всего процесса. Нельзя забывать о тренерах и педагогах воспитывающих этих спортсменов. Поддержка и реализация любых инициатив — это комплексный и целенаправленный подход всех субъектов танцевального спорта, а не отдельных его членов.

Перейдём к предложению Морозова А.Н. по организации «Кубка сильнейших» в двух вариантах его проведения.

Морозов А.Н.: первый вариант, это оценка пар полуфинала и финала по системе 3.0 WDSF, с открытым судейством. Второй вариант, организация соревнований в формате батлов, как в дисциплине танцевального спорта «брейкинг». Выбирается 16 пар и далее, на выбывание пары танцуют по одному танцу до финала. Так же возможно рассмотреть приглашение лучших пар региона, в котором проводится соревнование, а также проведение «Кубка сильнейших» среди возрастных групп Юниоры 1 и Юниоры 2, с возможным приглашением возрастной группы Дети 2.

Пермяков В.Е.: дополнительные предложения, озвученные вами, уже находятся в работе и будут реализованы. По первому и второму варианту проведения «Кубка сильнейших» – предложения требуют более детального подхода к их реализации, с учётом действующих правил вида спорта «танцевальный спорт». Предлагаю Алексею Николаевичу изложить второй вариант предложений в письменной форме, для его обсуждения с общественностью и комитетами ФТСАРР.

Будут другие предложения у членов Комитета? Предложений нет.
Кто за данное предложение, прошу голосовать.

Голосовали: «ЗА» единогласно
Решение принято.

У нас осталось обсудить несколько предложений. Одно из них предложено Паниным О.О. и Калиничевой К.В. о развитии детского спорта. Предлагаю Калиничевой К.В. совместно с Паниным О.О. в письменной форме подготовить предложения по детскому танцевальному спорту в Российской Федерации.

Будут другие предложения у членов Комитета? Предложений нет.
Кто за данное предложение, прошу голосовать.

Голосовали: «ЗА» единогласно
Решение принято.

Панин О.О.: со своей стороны, для поддержки качественного детского танцевания, прошу рассмотреть ходатайство в адрес Образовательного комитета о создании видео материалов и методических пособий для тренеров и спортсменов. Так же прошу вернуться к вопросу включения в расписание всероссийских соревнований дополнительных групп для того что бы пары могли танцевать как можно больше.

Котов И.В.: по предложению Олег Олеговича, в части дополнительных соревновательных групп при проведении всероссийских соревнований, хочу пояснить. Всероссийские соревнования приобретают большую популярность, спортсмены доверяют ФТСАРР и едут на эти турниры. Они верят, что там их оценят объективно и честно. Дополнительные группы нужны для пар – участников классовых соревнований, которые то же хотят быть оценёнными объективно.

Пермяков В.Е.: уважаемые коллеги, вы работаете в судейских бригадах на многих всероссийских соревнованиях. Некоторые работают в роли главных судей соревнований, прошу вас вникнуть в суть предложения и на примере расписания одного всероссийского соревнования уточнить возможность включения одной группы классовых соревнований.

Панин О.О.: являясь главным судьей соревнований, могу с уверенностью сказать, что при четырёх дневном проведении всероссийских соревнований и наличии двух площадок, а также с учётом количества зарегистрированных на них пар и фактически выступающих, включение дополнительных групп невозможно, без наличия на объекте дополнительных площадок. Прошу снять мое предложение по организации дополнительных соревновательных групп для спортсменов в рамках официальных соревнований ФТСАРР.

Пермяков В.Е.: следующее предложение, поступившее в ходе выступления от Олег Олеговича по вопросам «Basic» считаю конструктивным и предлагаю данное предложение совместить с предложением Игоря Владимировича по «Организации Круглых столов».

Коллеги, в рамках совещания определен перечень поручений. Прошу Вас оформить предложения в письменном виде и направить секретарю Спортивного комитета танцевального спорта ФТСАРР И.В. Котову.

Так же прошу рассмотреть более конкретные предложения от членов комитета по увеличению интереса к танцевальному спорту, повышению профессионализма спортсменов, тренеров, проведении соревнований, развитию вида спорта и прочим составляющим, которые мы сегодня обсуждали.

Вопрос повестки дня (Разное): о присвоении S и M классов мастерства спортсменам по виду спорта «танцевальный спорт».

Решили:

1. Утвердить Протокол присвоения S и M классов мастерства спортсменам по виду спорта «танцевальный спорт» (приложение 1).

2. Направить Протокол присвоения S и M классов мастерства спортсменам по виду спорта «танцевальный спорт» в адрес Исполнительной дирекции ФТСАРР для рассмотрения и подготовки вопроса на очередное заседание Президиума ФТСАРР.

Голосовали: «ЗА» единогласно
Решение принято.

Вопрос повестки дня (Разное): о назначении даты проведения заседания Спортивного комитета танцевального спорта ФТСАРР.

Пермяков В.Е.: предлагаю назначить следующее заседание Спортивного комитета танцевального спорта ФТСАРР на 13.09.2022 года в 13.00 по московскому времени. Будут другие предложения по дате и времени проведения заседания Комитета? Предложений нет.

Кто за данное предложение, прошу голосовать.

Голосовали: «ЗА» единогласно.
Решение принято.

Председательствующий:



В.Е.Пермяков

Секретарь:



И.В.Котов